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(Bukares t.) A belpolitikai 

; j akadt. 

Aig két napja annak, hogy Miro- 

pescu miniszterelnök kijelentette, 

ogy kormánya helyzete megerő- 

tödött, ami a párt egységének volt 

köszönhető és kormányának meg- 

erősödését még az a látszat is do- 

ummentálta, hogy Mironescu e 

kijelentését követő napon hivatalos 

olt feleségével együtt Őfelségéhez 

ebédre. Ezt az ebédet, amelyet a 

miniszterelnök, mint Őfelsége ven- 
dége költött el, politikai körök- 

ben bőven kommentálták és ujabb 

bizonyitékát látták annak, hogy 

a kormány helyzete erős. Azután 

jöttek a cáfolatok. Még a királyi 

ebéd napjának délutánján D. R. 

Joanitescu a parlamentben rácá- 

kormánypárt egységére, 

amennyiben a volt nemzeti paraszt- 

párti miniszter éles támadást inté- 

zett Raducanu közlekedésügyi mi- 

niszter eHen, kinek lemondását, 

követelte. A másik cáfolat pedig 

tegnap következett be. Ugyanis 

tegnap a mezőgazdasági kamarák 
és 

az erdélyi képviselők azt kérték, 

hogy a kormány Serban Mihály 

kolozsvári képviselől, a Gazdasági 
Akadémia nagyképzettségü tanárát 

jelölje elnöknek. A kormány, 
amelyben a caranista miniszterek 

vannak tulsulyban, nyitlan szem- 
behelyezkedett az erdélyiek aka- 
ratával és a caranista Potarca Vir- 

gilt választatta meg elnöknek és 

Serbant csak alelnöknek jelölték, 
viszont számos caranista ellenje- 
löltet állitottak neki. Serban erős 
küzdelem után a Mezőgazdasági 

Kamarák Szövetségének alelnöke 
lett, azonban az erdélyi képviselők 

ól 

" 

és szenátorok bosszut esküdtek az 
erdélyieket ért ujabb sértés és mel- 

lőzés miatt. 

Duca ebédje a királynál 

A Mironescu-kormány látszóla- 
g0s megerősödését, - amint jelez- 

tük, - az az ebéd dokummentálta, 

amelyet a miniszterelnök és fele- 
sége, mint a király vendégei köl- 

itk el. Azonban most ennek a 

. sendának is vége szakadt, miután 

érke felsége tegnap délben Ducát, a li- 
berális párt elnökét és feleségét 

sese"" látta vendégül ebédre és ez a leg- 

flesebb cáfolata annak, hogy Mi- 

res ' onescu és feleségének kKirályi 
jakí! bédje nem sokat változtathatott a 

vi adó bukófélben levő kormány hely- 

arce) zetén. Politikai körökben szélesen 
onmentálják. a liberális párt el- 

kövenek királyi ebédjét és arra 
m ikeztetnek, hogy Őstfelsége 
tal * ékült teljesen a liberális párt- 

r s elvetette a személyiségek 
mányának a tervét. 
ukarest politikai köreiben Du- 

uca királyi ebédie a személyi- 
égek kormányának végleses 
leltését jelenti 

fel a jelenlegi kormányi. - Ujra kilöri 

Dboru a nemszefi-paraszípáríban 

ca királyi ebédjével kapcsolatosan 

prognosztikont állitanak fel a jövő 

kormányára vonatkozólag. Duca 

királyi ebédje után a bukaresti 

sajtó azt a megállapitást teszi, 

hogy a korona és a politikai pár- 
szeteteseseseessesssesesetezesüeésée 

(Kolozsvár.) A munkanél- 

küliek segélyezése különféle jó- 

tékonysági akciók révén megtör- 

tént és a tél folyamán sikerült va- 
lahogy a nagyszámu munkanélkü- 

lit az éhenhalástól megmenteni. 

Azonban most egy ujabb problé- 

ma állott elő és pedig a lakásprob- 

léma. A munkanélküliek ugyanis 

nem tudnak házbért fizetni és 

ezért az a veszély fenyegeti őket, 

hogyha március 5-éig nem fizetik 

ják őket lakoltatni. A munkanél- 

küliek egy küldöttsége felkereste 

Moldován Valér dr. tartományi 

(Berlin.) A lengyel felsőszilé- 

ziai Kattowitz kerület egyik közsé- 

gében egy kikapós menyecske a 

gyógyszertárból arzénikumot akart 

szerezni, de a gyógyszerész ártal- 

matlan port adott el és értesitette 

férjet az asszony méregvásárlási 

szándékáról. A férj ezután figyelte 

a feleségét s észrevette, hogy va- 

lamit pohárba kever, de nem szólt 

semmit s az italt felhörpintette. 

Később rosszullétet szinlelt, majd 

ugy tett, mintha eszméletét vesz- 

tené, elterült a földön s mozdulat- 

Rendezni 

(Kolozsvár.) Az uj városi ta- 

nács megalakulása óta a kolozs- 

vári városházán sorozatos botrá- 

nyok voltak a magyar nyelv ha
sz- 

nálata miatt. Az érvényben 
levő 

törvények nem irnak elő 
semmi 

határozott rendelkezést a nyelv- 

használatra vonatkozólag és ezt 

használta ki az ugynevezett román 

block, amely minden v
árosi köz- 

gyülésen óriási botrányokat csa: 

pott, ha a magyar tanácsosok anya- 

nyelvükön szólaltak fel. A botrá- 

nyok sorozata a városi t
anács ala- 

ügyi minisztériumnak 

két javaslatot tett. Az egyik ja- 

ki hátralékos házbéreiket, ki fog- 

y liberális páriíkormány pálija 
a belőda- 

tok között helyreállottak a normá- 

lis kapcsolatok és Őfelsége végle- 
gesen elejtette a személyiségek 

kormányának a tervét és ha a je- 

lenlegi kormány távozik a helyé- 

ről, koncentráció, vagy liberális 

igazgatót és elpanaszolta szomoru 

sorsukat. A tartományi igazgató 

igéretet tett a munkanélkülieknek, 

hogy segitségükre lesz és a munka- 
sürgősen 

vaslat szerint arra kérnék föl a 

háztulajdonoskat, hogy adjanak a 

munkanélküli lakóiknak öt-hat ha- 

vi haladékot a házbérfizetésre, a 

másik javaslat szerint pedig azt 

ajánlotta, hogy miniszteri rende- 

letet adjanak ki, amely szerint a 

nemfizető munkanélkülit legalább 

hat hónapig ne lehessen kilakol- 

tatni. Ennek a javaslatnak a ke- 

kikapós menyecskeelőbb 
megmérgezte, 
akarta akasztani fériét 

maid fel 

lan maradt. Az asszony ekkor el- 

rohant hazulról s kevés idő mulva 

egyik legujabb gavallérjával tért 

vissza, s együtt kitervelték, hogy a 

halottnak hitt férjet felakasztják, 

hogy ugy tünjék fel, mintha ön- 

gyilkosságot követett volna el. 

Amikor azonban a terv véghezvite- 

léhez fogtak, a férj talpra ugrott s 

előbb az udvarlót, majd az asz- 

szonyt alaposan ugy elverte, hogy 

mindkettőjüket kórházba kellett 

szállitani. 

. 

kell a varoshazan a nyelv- 

hasznalat kérdését 
kuló közgyülésén kezdődött meg 

és habár Moldován Valér dr. tar- 

tományi igazgató kifejezetten meg- 

engedte a magyar nyelv használa- 

tát, a román block tagjai mégis 

botránnyal akadályozták meg, 

hogy a közgyülési teremben a ro- 

mánul nem tudó városi tanácso- 

sok magyarul beszéljenek. Miután 

a sorozatos botrányok a városi ta- 

nács munkaképességét veszé- 

lyeztették, tegnap délután a városi 

tanács összeült és azt a határoza- 

tot hozta, hogy beadványt intéz a 
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Apréhirdetések ára szó 2 
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Kéziraiokat nenm adunk viseza 

pártkormány fogja követni. 

A kormány kommünikéje a 
kölcsönügyben 

A miniszterelnökség kommüni- 

két adott ki, amely megállapitja, 

hogy egyes lapok a kölcsönnel 

kapcsolatosan ismét fantasztikus 

hireket közölnek. A kormány a 

nyilatkozatban az Universul egy 

cikkére utal, amely a magánvas- 

utak megváltásáról adott hirt. A' 

kormány nyilatkozata megcáfolja 

az Universul hirét és azt állitja, 

hogy csak azon magánvasut rész- 

vényeket váltják meg, amelyek 

nem képezik volt ellenséges alatt- 

valók tulajdonát. 

.............. 

A munkanélküliek Gázbérét 6aladék 

adással akarja megoldani a 

ftartományi igazgafó é 

resztülvitele teljesen lehetetlen, mi- 

után csak törvényhozási uton le- 

hetne keresztülvinni. A háztulajdo- 

nosoktól, akik 12 éve már elég ál- 

dozatot hoztak a lakás rekvirálá- 

sokkal, ilyen ujabb áldozatokat 

követelni nem lehet, viszont a leg- 

egyszerübb megoldás az volna, - 

hogyha a kormány tényleg segi- 

teni akar, - hogy a munkanélkü- 

hek házbérét számitsák be a ház- 

tulajdonos adójába, avagy még 

egyszerübb volna, ha a kormány a 

munkanékülieknek pénzbeli se- 

gélyt adna, amiből lakbéreiket 

kifizethessék. 

kormányhoz, amelyben kéri, hogy 

a kisebbségi törvény elkészültéig 

rendeletben szabályozza a kisebb- 

ségi nyelvek használatát a közigaz- 

gatásban. A beadványban a városi 

tanács rámutat arra, hogy miután 

egyetlen törvény sem ellenzi a ki- 

sebbségi nyelvek használatát, igy 

az megengedhető. 

Idegennek tilosamunka 
(Páris.) A francia legfelsőbb 

gazdasági tanács emlékiratot ké- 

szitett az ország gazdasági helyze- 

téről és a munkapiac állásáról. Az 

emlékirat hangoztatja, hogy Fran- 

ciaország területén ma már sok- 

szorosan több a munkanélküli, 

mint amennyit a hivatalos helyek 

kimutatnak s ezért leghelyesebb 

volna a külföldi munkásokat tel- 

jesen kizárni a francia termelésben 

való részvételből. 

Épitkezik azlparkamara 
(Kolozsvár.) A kereskedelmi 

és iparkamara, mint ismeretes, 

nemrégiben megvásárolta Schwartz 

Jakabnak, a Deák Ferenc-ucca és 

Bocskay-tér sarkán levő házát, 

hogy azt lebontva uj székházat 

épitessen. A bontási munkálatok 

hétfőn fognak megkezdődni. A 

kereskedelmi és iparkamara az uj 

székház épitkezési céljaira 26 mil- 

ló lejes kölcsönt vett fel az Albina 

banktól és igy az épitkezéshez 

szükséges teljes összeggel rendel- 

kezik.



KRITIKA 
MAKKAI SAÁNDOR: Magunk reviziója 

Makkai Sándor református püspök 

közel hat ivnyi terjedelmet átfogó tör- 
ténelem-filozófiai munkája legalább 
ugyanolyan terjedelmü hozzászólást ér- 

demelne. A „Magunk reviziója" kétség- 

telenül olyan történelmi forrásmü ma 

rad, melyből az uj erdélyi generáció 

szellemi táplálékát szedheti a jöpő- 
ben, de ezen könyv maradandóságát 

annak tartalmi erején tul, az iró öntu- 

datának fénye, megrázó mélysége és 

stilusának szépségei biztositják. 

Renan egy nyomdafestéket soha sem 
látott uj imakönyvet szerkesztett, ame- 

lyet az Emberhez formált, mert az imák 

szövegét tul érzelgőseknek találta. Azt 

hiszem, hogy Makkainak is lehettek 

ilyen ideái és ha ebben nem is követte 

Kenant, de olyan formát talált, amely- 

ben nemcsak pallási, hanem egyetemes 

emberi értelemben is a magyar élet 

pszichéjét tükrözi vissza. 

Makkai nagyon sokat, sulyosakat 

mond az erdélyi magyarság politikai, 

gazdasági és szellemi elhelyezkedéséről, 

de annál többet sejtet. Minden bátor- 
sága ellenére erős szordinót alkalmaz, 

nehogy ugy bántson, hogy az magyon 
fájjon, mert az evangélium szerint Isten 

is bünbocsánattal hajolt le hozzánk és 

ugy vette revizió alá halálos itéleteit. 

Mi már nem követhetjük ebben a fi- 

om alkalmazkodásban a püspök nagy- 
lelküségét. Mi közelebb állunk Engels- 
hez, aki bár elismeri, hogy az emberek 
ügyességén és cselekvőképességén mu- 

lik az, hogy sorsukat megjavitsák, de 
az szerves összefüggésben áll a terme- 

lési és társadalmi viszonyok átalakulá- 
sával. A kölcsönhatás állandó a gazda- 

sági élet és az emberi gondolkozás kö- 

zött. Ez az engelsi theória világosabbá 
teszi látásunkat és határozottabbá itéle- 
létünket. 

mult nem egyébb, mint pégzetes 
tévedések és hibák halmaza' - mondja 
Makkai. 

A magyar marxista erre azt mon- 

dáná: A mult nem egyébb, mint a ma- 
gyar agrár-feudalizmus gőgös, elnyomó 

és végzetes osztályuralma. 

„A magyar mult bünös nemtörődöm- 

séggel készitette elő a kataszirófál" 

mondja Makkai. 

A magyar rendi-osztályuralom vér- 

rel, bitóval, börtönnel tartotta fenn ha- 
talmát és ez hozta létre a memzetisé- 
gek elszakadását, ez idézte fel a német 

kapitalizmus tömjénfüstjének mámorá- 

ban a viláháborut és tartotta rémület- 

ben egész Európát, - ezt mondom én. 

„Munkanélküliség, kipándorlás, eladó- 

sodás jellemzik a magyar erő és hata- 
lom éráját - ezt mondja Makkai. 

felefeleek 

megfizetésére 

A magyar nemesi osztály faji gőgje, 
ostoba nacionalizmusa gyalázták meg a 
magyar nemzet történelmi multját, - 
ezt mondom én. 

És igy versenyre kelhetnék Makkai 
püspökkel a mult feje fölött kongó ha- 
rangok zugatásában, azonban ez egé- 
szen felesleges, mert ugy vélem, hogy 
mi ebben teljesen egyetértünk. 

És egyetértünk abban is, hogy az er- 

délyi magyar történelmiosztály nem 

akar megfeledkezni multjáról és görcső- 

sen ragaszkodik régi kiváltságaihoz. 

A „történelmiosztály" Erdélyben is 

vezetni akar. A Magyar Párt mágnás 
tagjai a mult iskoláiból kerültek ki és 

onnan jutottak az erdélyi 

tály élére és hogy miért? ... 

soraival válaszolhatnék: 
„Ennek a törekvésnek 

nincs más rugó, mint sajnos, - ki kell 

mondanunk, - az önzés, a gőg és a 
hiuság. A legantiszociálisabb lelkület ez 

a világon. 

És ennek a betegségnek a magyar tö- 

Makkai 

megek lelkében megvan a nyoma. A 

szerző talán hivebben adja ezt vissza, 

amikor azt irja: „Maga a nép is érzi 
és vallja és éppen ezzel tesz bizonysá- 
got arról, hogy nagyon is tisztában van 

az uri mentalitás igazságtalanságaioal. 

Egy öreg székely mondja 

polgáriosz- 

a mélyén 

Makkai 

ux inx 

püspök szerint: „Nagyon messziről le- 
hetünk mi testvérek az urakkal." 

Ennek a szakadéknak az oldalához 
szegzi Makkai az erdélyi szervezett 
munkásságot is és ezt elég tévesen te- 

szi, mert a munkásság a közös kisebb- 
ségi sorsot az itteni polgáriosztállyal 
csak együtt szenvedi, de más eszközök- 

kel küzd ellene. A szervezett munkás- 

ság már keresztül ment a „Magunk re- 
vizióján", amelyre az ősi osztályuralom 

erdélyi magzatjai nem akarnak ráéb- 

redni. Makkai rezignáltan beszél az ál- 
tala ajánlott és érvekkel alátámasztott 

belső revizió gáncsvetőiről, akik azt 

mondják: „Ráérünk akkor is megvitat- 
ni a belső kérdéseket, ha a lehetőségek 
teljessége megadatott a külső világban. 

- 4z ifjuság előtt csupa kérdések ál- 
lanak - mondja - és nincs megoldás, 
mondom én, mert a cim és rangszeretet- 

ben nagyranőtt utódok alkalmatlanok 
a felelet megadására. 

A magunk reviziója nem ott kezdő- 
dik, hogy ki áll az élen, hanem ott, 
hogy ki áll a sorban. Nem a: „Nem es- 

küszönk!" frontján müködő tehetségte- 
len generálisokkal, hanem a lélekben 

átalakult nép „organikus munkaközös- 
ségével ..." Ez az organizmus azonban 
kell, hogy tényleg kizárjon minden tit- 

kos előitéletet" és kell, hogy a „frázisok 

és az álarcok helyett az élet igazságává 
legyenek!" 
Szép elvek. Hiszem, hogy lesznek kö- 

petői. A püspöki talár nimbuszát nagy- 

ben emelik, de mit szól mindehhez az 
Országos Magyar Párt pezetősége? .. 

Mi, dolgozó magyarok, melegen meg- 
szoritjuk Makkai püspök kezét ... 

WOJTICZKY GYULA. 
............................................. 

Az élelmiszer áru nem fekinf- 
6Seftö „bizomány"-nak, - mon- 
doffta ki ifélefében a kolozs- 
pári förvényszék, és a vádlot- 
faf felmenferfe a sikkasziás 

Dünfeffe alol 
(Kolozsvár.) Bontescu Má- 

ria kolozsvári lakóst, akinek a Mi- 
norita-uccában volt bodegája, Her- 
mann kolozsvári nagykereskedő 
sikkasztásért feljelentette azon a 
cimen, hogy a tőle bizományba ka- 
pott élelmiszerek árával többszöri 
felszólitásra sem számolt el. ; 
A kolozsvári törvényszék tfár- 

gyalta az ügyet, amelynek során a 
vádlott tagadta azt, hogy Hermann 
kereskedő az árukat részére bizo- 
mányba adta volna. Azt állitja, 
hogy az árukat készpénzért és hi- 
telbe vásárolta és a kereskedővel 
szemben fennálló tartozása mind- 

össze 5000 lejt tesz ki, amelynek 
bármikor kötelezi 

magát. 
Hermann kereskedő nem tudta 

megcáfolni a vádlott állitását, ha- 

Kolozsvári Mentők készpénzsorsjátéka! 
Hátralévő huzások határnapjai: Március 1. i5, 25 és április 1. 

„Albina" bank által. 1,000.000 lei, garantálva 
Főnyeremény : 

Egy sorsjegy 100 lei. Kapható 
helyben uccai árusoknál, Központi sorsjegyiroda Cluj, Str Memorandului 16, 
anhol 117 lei előzetesen beküldött összeg ellenében postai rendelések is 

eszközöltetnek. 

icokso PILMSZINHAZ 

A legszebb tangó 
világsikert aratott énekes film- 

operett 
Fősz.: Willy Forst, Fee Malten, 
Verebes Ernő, Vincenti Pál. 

Vasárnap d. e. 11 órakor jótékony- 
célu meozimatiné. 

CARMEN MOZGÓ 
ago 

nem inkább megerősítette azzal a 
vallomásával, hogy Bontescu Má- 
riának az áruk egy részét készpénz 
és hitelre, más részét pedig bizo 
mányba adta 
A biróság rövid tanácskozás 

után Bontescu Máriát a sikkasztás 
vádja alól felmentette s a keres- 

kedőt követelésével a polgári bi- 
rósághoz utasitotta. 
Az itélet indokolása kimondja, 

hogy részben nem igazolódott be 
az áru bizományi jellege, másrészt 
pedig az élelmiszerek romlandósá- 
guknál fogva bizományi áruknak 
nem tekinthetők. 
Az itéletben a kereskedő is meg- 

nyugodott. 
................ 

Az Ifjusági Keresztény Egyesü- 
let f. évi március 1-én délután 5 
órai kezdettel a Farkas-uccai re- 
formátus templomban vallásos 
ünnepélyt rendez. Belépti dij nincs, 
de tekintettel a jótékony célra, per- 
selyes adományokat köszönettel 
fogadunk. A tiszta jövedelmet a 
szegénysorsu theologiai és egyete- 
mi hallgatók felsegélyezésére for- 
ditja az Ifjusági Keresztény Egye- 
sület. 

URANIA 
..... 

Hangosfilm! 
Repülő flotta 
11 felv. éposz 

Fősz.:: Namon Novarro, Anita Page, 
Edward Nugent 

Rendes helyárak. Előadások 
3. 5, 7 és 9 órakor. 

Fősz.: 

Cluj-Kolozsvár, március 1 

SZINHÁZ 
Szo * Dasárnap, hétfő. FRED 
RIK4. A operettszerzők fejedelment 
Lehár Ferencnek legujabb, legtöke elet 
sebb müve, a Frederika szombat at 
indul el nálunk hóditó utjára, amely 
külföldi nagy diadalok egész sorára 
vetkezik. Megkapó, szines, pazar kiáll 
tás, fordulatos, hangulatos mese és 
sősorban igazi Lehár-muzsika teszik , 
Frederikát a legtökéletesebb eperett 
Nálunk Ihász Aladár rendezi a daral 
a főszerepeket Karácsonyi IIly, Kerté 
Manci, Miklósi Margit, Nádor Jen 
Ihász Aladár, Nyerges, Réthely, Lanty 
Czoppán Flóri, Benes Ilona, stb. al 
ktják. A zZenekart Stefandesz Tóz 
vezényli. 

HETI MUSOR: 
Szombat este 9 órakor: Frederika. de 

hár Ferenc nagyoperettje, elt 
ször. Karácsonyi, Kertész, Nádo, 
Ihász fellépésével. 28. Premiérbé, 
let. Ssz. 201. 

Vasárnap este 9 órakor: Frederika. (le 
hár Ferenc nagyoperettje, mi. 
sodszor. 33. A. bérlet, ssz. 203.) 

Hétfő fél 9 órakor: Frederika. (Lehát 
Ferenc nagyoperettje, harmat 
szor. 33. B. bérlet, ssz. 204.) , 

Kedd fél 9 órakor: A tokiói japán dal 
szinház 36 tagu együttesének, z4. 
ne-, gésa- és balettkarának egyet 
len vendégjátéka. (Felemelt hely 
árak, bérletszünet, ssz. 205.)) 

Szerda fél 9 órakor: Blanco Posnet e 
árultatása. (Shaw-darab, először) 
A háztető verebe. Kurt Götz da 
rab, magyarul először. Az Épitő. 
munkások, a Vasutasok és 
Nyomdászok dalkarainak rész 
vételével. Bevezeti: Salamon Lász 
ló. Bérletszünet, rendes helyárak 

; Ssz. 206. 

Csütörtök fél 9 órakor: Lear király. (Új 
szeenirozásban, teljesen uj szerep 
osztásban. 29. Premierbérlet, s 
202.) 

Péntek fél 9 órakor: Csárdáskárályi 
(Karácsonyi, Kertész, Nádot 
Ihász fellépésével, 10, 20, 30, 40 

50 lejes mozihelyárakkal. Ssz 
203.) 

A Magyar Szinház mozimüsora: 

MA, SZOMBATON DÉLUTÁN HÁ 
ROMKOR kezdődik a Magyar Szinház 
mozgó életének uj korszaka. Hangos 
premiermozgóvá alakul át a mai na 

pon a Magyar Szinház mozgó, amely a 
világprodukció legjobb alkotásait kö 
tötte le és a legtökéletesebb beszélőgé- 
pet, a Syncronophon Elektric 1931-et 
szerelte fel. Ma az utóbbi évek egyik 
legszebb filmje, a 4 ördög kerül szinre 

A darabot szinpadi beállitásban a leg 
tökéletesebb valcer vezeti be. Szomba- 

ton, vasárnap és a következő napokol 
is minden délután 3, 5 és 7 órakor 4 

4 ördög fut. 
age0 

10.000 
ha vesi 
.. 

Lejért egy IRAP sorsjegyel 

Rögtőn Rögtön nyerhet 

Szenzációs uj müsor! 
Dinamita 

A szezon egyik legszebb filmje. 
Rendezte: Cecil B. de Mille 

Conrad Nagel, Kay Johnson, 
Charles Bikford 

Előjáték: Hangos Journal 

sELECT MOZCó 
emgöt. 

Szenzációs hangos film! E 
Halleluja ; kép 

Grandiózus dráma, az amerikni rek 
négerek igazi életéből. Az összes To 

szereplők négerek. 
Fősz: Nina Mae. Mc Kenney. dljt 

Daniel Haynes ják



RED 
méne 

kélet, 

mely 

ira ki. 

Riáll 
és el 

szik , 

Derett 

arabu 
Kertéy 

Jeni, 
Lanto 

.al 

Józ 

megölni, 

rojinetben kongresszust tartott. A 
kongresszusra nagyobb csoportok 
vonultak fel, ugy, hogy 

a hatóságok féltek esetleges 
zavargásoktól. 

A rend fentartására épp ez okból 
40 csendőrt vezényeltek ki. A kon- 
gresszus vezetősége azonban ga- 

karhatalmat visszavonták. A kon- 
gresszusra nagy tömegek, 

jőként ukránok és lengyelek 
csődültek be a környező fal- 

vakból. 

A kongresszus elnökségében he- 
lyet foglaltak Trifu egyetemi do- 
cens, Gheorghe Cuza, Cuzának a 
fia, Ghica, a jasii párttagozat elnö- 
ke, Hutan a csernovici szervezet 
elnöke, Roba 
szervezet elnöke és mások. 
A kongresszust Iliut storojineti 

párttagozati elnök nyitotta 
Arról beszélt, hogy a megye kép- 

a (k 
elő. 

Nádo, 
iérbé. 

a ( 
mí 

03.) 

Tee selői nem törődnek a lakósság umad orsával, hanem üzleti ügyeiket 

in dal 

ek, ze 

egyet 

t hely. 

) 
net el 

lőször) 

tz da. 

Épitő. 

és 

rész 

bonyolitják le Bukarestben. Ez 
ellen sürgős intézkedéseket köve- 
telt. Majd Iliut suceavai párttago- 

kijelentette, hogy 

a párt sem megölni, sem rab- 
ságba taszitani nem akarja a 

sidóságot, 
hanem csupán azt célozza, hogy 
Románia a románoké legyen és ne 
a zsidók legyenek itt az urak. Ez- 

tLás után üdvözölte a lengyeleket és 
yárak ukránokat és 

bejelentette, hogy meg akar- 
ják alapitani a keresztény ki- 

sebbségek frontját a zsidók 
ellen. 

ly: (Ú 
szerep- 

t, ssz. 

álynő. 
Nádot, 
30, 40 

Ssz 

takozott a kamatuzsora ellen és 
hangsulyozta, hogy a kormány 
nem is vitte volna keresztül a ka- 
atuzsora ellenl törvényt, ha a 

Cuza-párt radauti gyülésén azt 

ora: 

HÁ 
zinház 

langos jusági Antologia 34 lei, Uj ver- 
i na ek 68 lej, Illés szekerén 68 lej, 
nely a Szeretném, ha szeretnének 68 lej, 
t kö Magunk szerelme 68 lej, Minden 
előgé itok verseiből 68 lej, Ki látott en- 
o51et em 68 lej, Igy is történhetik 68 
egyik ej, Istenes versek 68 lej, Ady an- 
szinre ologia 136 leji. - A boritó lapos 
a leg dy arcképe disziti. - Két kötetre 
omba ingyen jár az 

(Bukar est) A Cuza-párt Sto- 

antálta a rendet, ugy, hogy a 

Mihály, a radauti 

meg. 

zati elnök emelkedett szólásra és É 

Trifu, a következő szónok, aki til 

Olcsó Ady 

MAI VILAG 

eset amikor a Cuzisták azt hangoztatják, hogy a zsidókat sem 
sem rabságba taszitani nem akarják 
nem követelte volna. Majd rátért ta, bogy a parasziség már " 
arra, hogy doklik a kamat k és a zisdók su 

lya alatt. Hangsulyozta, 
egyesülésben 
kell fogni a zsidóság ellen. mi- 
ként a zsidók is öszefognak a ke- 
reszténység ellen. A kongresszus 
táviratban üdvözölte a királyt és 
Cuza professzort, végül Iliut lel- 
kész, a storojineti pártelnök meg- 
áldotta az összegyülteket. 

ee 

Veres és Hersch 

Cuza vezetése alatt meg fogják 
alakitani a kisebbségek anti- 
szemita ligáját és hangsulyoz- 
ta, hogy a keresztény polgárok 
között fel kell osztani a zsidók 

erdeit és tőkéit. 

Gheorge Cuza apja nevében üdvö- 
zölte a kongre szust és azt mond- 

butorüzlete Cluj-Kolozsvár 
Strada Regina Maria 
(v. Deák Ferenc-u.) 
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Mese e varrógépről, amely egy hónapi 
fogházzal végzödíik 

(Ko 10 z svá r) Pap István mé- 
rai lakós, 34 éves falusi napszá- 
mos sikkasztás büntettével terhel- 
ten állt a kolozsvári törvényszék 
előtt. 
A vád ellene az, hogy a kolozs- 

- Szóval nem magának kellett? 
- Nem! 
- Akkor miért vásárolta? 

Mert rám tukmálták. 
Fizette a részleteket? 

- Nem én, könyörgöm szépen. 
vári „Minerva" varrógépes cég - Miért? 
egyik ügynökétől 14.000 lejért - Mert nem kérték. 
részletre varrógépet vásárolt, egy A kereskedő közbeszól: 
garast sem törlesztett, de viszont 
három hónap mulva a gépet 4000 
lejért elkótyavetyélte. 
A törvényszéki elnök kérdez: 
- Megértette a vádat? 
- Nem én, instálom. 

- Agyonveréssel fenyegette az 
inkasszánst! 
Igaz ez? - kérdezi a vád- 

lottat az elnök. 
- NKem igen emlékszem. 
- Hogy merte eladni a ki nem 

rógép? cimén egy havi fogházra itélte. Az 
- Gondoltam, ha asszony gyün ügyész is, a vádlott is felebbezett. 

a házhoz... - 

Ha jó gabonapálinkát mér a Kun 
Andor anyja... 

A koresmában elázott részeg betörő kifecsegte 
tettét 

hogy 
van az erő és össze 

- Vásárolt varrógépet-e vagy fizetett varrógépet? 
nem? -- Mert az enyém volt, instálom. 
- Hát persze, hogy igen. Az ilyen tónusban vitatkozó 
- Mire kellett magának a var- atyafit a törvényszék sikkasztás 

"a Atheneum Almanach 
Vidékre utánvéttel franco küldi 

peeeé 

1 
a vesz 

jegyel 

mezan 

kai 

szes 

(Szamosujvár.) Keddre vir- 
radó éjjel betörők látogatták meg 

Lepage, Cluj-Kvár a város főuccáján levő Juda Dá- 

Töltse ki és jelentkezzék vele a szelvényen közölt fényképészek 

egyikénél 

.. 

Alulirott 

Miss Kolozsv 
részt veszek 

k Főtéri 
Derdán Hei 
sen Foto 

aMies Molozsvár versenyen és feljogositom a Mai Világot és a 
E sSzinházi Életet, hogy fényképemet közölje 
képa zelvény felmutatóinak Iátyi fény 
ész Monostoriut és a munky Fivé. 

fényképészeti mütermek 
ter Emil fényképész 

m Schwartz C Traian 43 
d osujváron Foto Hzodor Park 
ják ,n felvételt készitenek és eljuttat- 

azt a Mai Világhoz ezen szelvény. 
nyel együtt 

Már kész felvételemet csatol- 
tan küldömmeeg a Hiss Kolozs- 
vár rondező bizottságának 

Aláirás 

Pontos cim 

vid füszerüzletet. Ismeretlen mó- 
don behatoltak a több méteres 
frontu ház udvarára s a padláson 
keresztül felfeszitve a menyezetet, 
gyors akcióba kezdettek és min- 
dent elemelve, eltüntek. 
A rendőrség bevezette a nyomo- 

zást, de mint az ilyenkor történni 
szokott, talán már irattára is ke- 
rült volna az ügy, ha közbe nem 
játszik a véletlen, mely sokszor ki- 
méletlen a tolvajnépség iránt. 

Csütörtökön déltájt hazafelé tar- 
tott Hódis János Gicinus nevü pol- 
gár, ki plakátragasztással és kül- 
dönemunkával keresi a kenyerét. 
Szembe találkozott egy foglalko- 
zásnélküli falusi legény ismerősé- 
vel, ki kedélyes hangulatban lévén, 

pohár pálinkára invitálta. A meg- 
hivást nem illik visszautasitani. 
Betérteh hát a Kohnné korcsmájá- 

bbségi ligát akarnaka ba (Kun Andor anyajáé a korcs- ma) s ott poharazni kezdtek. A 
jóféle gabonapálinka csakhamar 
megoldotta a nyelveket s a legény 
egyre közlékenyebb lett, mig vá- 
ratlanul 

azt a kijelentést tette, hogy 
ő tudja, kik törtek be Juda 

Dávid boltjába 
Nem is kellett sok faggatás. Oda- 

sugta a Hódis János fülébe, hogy 
van ám pénz elég, igyék esak 
bátran, mert ő és még két tár- 

sa voltak a betörők. 

De nagyon kérte, hogy valamikép- 
pen el ne árulja senkinek. Ezer 
lejt kinált fel a hallgatásért. 
Hódis János szinleg mindent 

megigért, de mihelyt módját ejtet- 
te, a rendőrségre sietett s jelen- 
tette a dolgot. Pár perc mulva már 
rendőr ment a Kun Andor anyjá- 
nak korcsmájába s a legényt elő- 
állitotta. Az események villám- 
gyors lefolyása, meg a szesz ha- 
tása alatt 

töredelmes vallomást tett az 
elázott betörő. Megnevezte 
tettestársait is két szomszéd- 
falubeli legény személyébe, 
kiket a rendőrség szintén őri- 

zetbe vett. 

A lopott holmit a vallomás alap- 
ján hiány nélkül megtalálták, mert 

értékesitésükre nem volt idejük a 
tolvajoknak, akik különben is Ko- 
lozsvárra akarták átteni müködé- 
sük székhelyét. Kihallgatásuk után 
a dési ügyészségnek adták át őket. 

(-1.) 

.................. 
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Itt a tavasz, melegágyába ö lelért 
vegyen üveget. - Ne törje a fejét, 
hogy hol mert 

vehet 
' P. Mihai Viteazul Szécs 

Eldugulásokai, 

aranyeres t vese, mál és reumatikus 
ájdalmakat gyorsan könnyen 
gyit a szervezet ga . 
mélkül, természetes uton, az UNE- 
VERSÁL TEA. Egy doboz ára 95 
léi. Kapható: Farmacii 3i Droguerii 
Labor ,MAL A RIN" Bucuresti 

III 

Bécsi mintavásár és 
Budapesti mezőgaz- 
dasági kiállitásra 

szóló igazolványok kap- 
hatók a Mermes memet- 
jegyirodában. Cinj, Str. 
Reg, Ferdinand 13. 

Rögtönnyerhet 

II.000 
ha vesz egy í 
nArP 
sorsjegyet 

Lejért



Sietnek az ui villanyórak és 
A i g az z ág is huzza 

nek nem tetszik mehet 
a sóhivatalhoz.. Pausalbankell fizetni 
a vizdijat, ha a vizóra kevesebbet mutat 
(Kolozsvár.) A szegény ko- / 

lozsvári polgár bajainak felsorolá- 
sa ma már annyira közhely, hogy! 
szinte unalmassá vált a vele való 
foglalkozás is. Hogy ezek mégis 
napirendre kerülnek, annak tisz- 
tán az az oka, hogy vannak esetek 
amelyek egy kis változatosságot 
visznek még a bajok közé is és - 
ami a legfontosabb vannak 
olyan egyének és intézmények is, 
amelyek gondoskodnak ezekről a 
változatosságokról. . 

A régi villanyórákat kicserélik 

A Farkas-ucca 4. szám alatti ház 
előtt egy köztisztviselő hangos ki- 
fakadása vonja magára a közfi- 
gyelmet. Hivatalos iratokat vesz 
elő, amelyekből kitünik, hogy a 
felháborodás mennyire jogos. 

- Már lassan beletörődtünk az 
áldozati adóba kezdi elbeszélé- 
sét - bár még fogalmunk sincs 
arról, hogy ezt az elveszett jöve- 
delmünket mivel pótolhatjuk. Az 
állam az áldozati adót azzal in- 
dokolta, hogy az élet olcsóbbodott, 
de nem gondolt arra, hogy 

a városi villamosmü és a viz- 
mü majd gondoskodni fog 
olyan irásbeli bizonyitékok- 
ről, amelyek ellentmondaná- 

Az uj villanyóra 

I másfélszeresét tette ki annak, amit 
i 

l 

nak az olcsóbbodásról 

meséknek. 

szóló 

am 

- Az anyósom hazában lakom. 
Azelőtt a villanyszámlám a téli 
hónapokban sem tett ki többet ha- 
vi kétszáz lejnél - bocsájtja előre 
informátorunk. 

- Egy szép napon beállitott 
hozzánk a villamosmü embere. 
Közölte, hogy ezek 

a villanyórák rosszak, sok el- 

lenük a panasz, 

többet mutatnak, mint amennyi a 
fogyasztás. A villamosmü uj re- 
zsimje azonban igazságot akar a 
fogyasztók részére, ezért - nagy 
anyagi áldozatok árán - uj órá- 
kat rendelt, amelyek aztán ponto- 
san fogják mutatni a fogyasztást. 

ségesen viselkedett. A villanyszám- 
la ugyanannyi volt, mint azelőtt. 

A következő villanyszámlánál 

már mutatkozott egy kis több- 
let, az azt követőnél még na- 

gyobb volt a külömbség, 

a november havi fogyasztás már 

az előző év novemberében - a ré- 
gi óra idejében - fizettek 

6ü a gazdájábbos 
December havában a szóbanfor- 

gó köztisztviselő családjával együt. 
egy hétre vidékre utaázott. A la- 
kást bezárták, a villany ezalatt az 
idő alatt nem égett. Elutazásuk 
előtt feljegyezték a villanyóra ál 
lását. Amidőn visszatértek, meg- 
lepetéssel állapitották meg, hogy 

a villanyóra nem vette tudo- 
másul távollétüket, éppen ugy 
mutatta a villanyiogyasztást, 
mintha ezalatt az idő alatt is 
égtek volna a villanylámpák. 

Felkereste a villamosmüveket, 

és kérte a villanyóra kicserélését. 
A villamosmü illetékes tisztviselő- 
je közölte vele, hogy hozzon egy 
tizenegy lejes bélyeggel ellátott 
kérvényt, tizenhárom lej ötven- 
banis bélyeget és ezenkivül 

letétbe kell helyeznie három- 
százegy lejt. 

Aztán a villamos mü emberei ki 
fognak menni, megvizsgálják az 
órát és ha az tényleg rossz, kicse- 
rélik, a letébe helyezett, 301 lejt 

pedig visszakapja. 

Ha pedig az óra jó, akkor a 
301 lej a villamosmüűé marad. 

A köztisztviselő barátunk a leg- 
nagyobb nyugalommal vette tudo- 
másul a kijelentéseket, tudva, azt, 
hogy az óra rossz és igy nem látta 

veszé élyeztelve a háromszázegy 
lejét. 

Egyik nap délelőtt amidőn 

éppen hivatalában volt - megje- 
lentek a villamosmüű emberei, néze- 
gették a villanyórát jobbról is bal- 
ról is. Vizsgálgatták muüszereik- 
kel, majd a 

legnagyobb lelkinyugalonmumal 

kijelentették, hogy a villany- 
óra jó. 

Másnap a tisztviselő ismét meg- 
jelent a villamosmünél, ahol kö- 
zölték vele, hogy az óra kitünő 
(legalább is a villamosmüűü szem- 
pontjából, mert többet mutat) és 
minthogy a villamosmüű emberei- 
vel áprilist járatott (még pedig 
februárban), a 301 lejről mondjon 

le örökre. 

Az óra természetesen továbbra 
is a villamosmüű érdekeinek meg- 
felelően funkcionált, mutatja a 
fogyasztást akkor is, ha nem ég- 
nek a villanykörték, ha pedig ég- 
nek, akkor duplán is. 

Drágább a viz, mint a tej 

Ez a körülmény a legnagyobb 

lelelelel eeeeeereeeeleke 

Makezdődik a Mag ' 
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és 

müveknél ez igy szokás. 

szerencsétlenség a milimárik ré- 
szére, mert ezuttal valódi tejet 
kénytelenek árulni. De nemcsak 
a milimárikat érinti ez a szomoru 

tény, hanem a rendes kolozsvári 

halandókat is, köztük a fenntem- 

Körülbelül másfélévvel ezelőtt 
megjelentek a városi vizmü embe- 
rei a fenntemlitett köztisztviselő- 
nél és 

közölték vele, hogy a vizio- 
gyasztásuk nagyobb a pausál- 
ba beszámitható mennyiség- 
nél, ezért vizórát fognak fel- 

szerelni. 

Kénytelen volt a városi vizmü ezen 
kivánságának engedelmeskedni, 
lefizette a vizóra 
dijait. Nehány hónapra rá 

ző évhez hasonlóan, pausálban ké- 
rik a vizdijat. 
emiatt és ekkor kitünt, hogy 

a vizóra állása szerint, a viz- 
fogyasztása nem érte el azt a 
minimumot, mint amennyi a 
pausál részére megállapitott 
vizmennyiség s ezért számitot- 

ták pausál árban a vizet. 

Felháborodva kérdezte, 

óra felszerelési komédia, mire fel- 
világositották, hogy a városi viz- 

ide, szokás oda, 
ismerősével kiszámittatta, hogy a 
vizóra állása szerint mennyi viz- 

(Bukarest.) Az Adeverul je- 
lentése szerint a nemzeti paraszt- 
párti képviselők értekezletén igen 
sokan követelték a választójogi re- 
formjavaslat benyujtását. Hangsu- 
lyozták, hogy a módositó javasla- 
tot már ketten is elkészitették. Igy 
elsőnek Pistiner szociáldemokrata 
képviselő, aki annak idején parla 
menti iniciativára be is nyujtotta 
a javaslatokat, de időközben el- 

Szombaton, vasárnap és a következő 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné 

Tom Mix: 
A titokzatos detektiv 

Éneklő felhő (Fred Tomhsonnal) 

halt. A másik, aki ilyen javaslatot 

ajándélei kap 

e
l
e
l
e
l
e
l
e
l
e
 

Minden ötvenedik jegy tulajdonosa 

eeeelelele eteeelet 

litett köztisztviselő barátunkat is. 

felszerelésének 
kap 

egy számlát, amely szerint, az elő- 
Az uj óra első hetekben tisztes- 

Érdeklődni kezdett 

hogy 
akkor mirevaló volt az egész viz- 

Szokás 

A vaálasztójosi retformot 
követelik a kormánypárti 

képviselők 

elelelelee ereeeregeretetetereyetetetete 

yarSzinház-mozgóuj korszaka 
............. 

Főszerepben; Janet Gaynor és Charles Farrel 
(Monopol Ástra Cinegrafica) Helyárak 10,20,30 e. 

eleleeleleleete leleele 

poná rOSOK! ! 
zöö 

etlen üveg „NI ce TAN 
a asználása után jelhtágynak a 
dohányzással. Abszolut biztos és 
ártalmatlan szer. 

Ára 140 lej utánvéttel. Reprezentanta: 
NICOTAN, Calea Mogsilor sz6. 
ucuresti. - Számos köszönő és 
elismerőlevél. 

Részletfizetésrel! 

Kimaradt női és férfi 
télikabátok, vásznak, 
siffonok, damasztok, 

selymek szövetek, 
és minden divatcikk 
a legolesóbban sze- 
rezhető be 

Roltenbera 
Márton cégnél 
Piata Carolina 5. a barátok 
templomával szembe 

dijat kellett volna fizetnie és ki- 
derült, ,hogy 

natszázötven lejjel többet fi- 
zettetettek vele, mint ameny- 

nyit a vizóra mutatott. 

Miután a vizóra leszerelésének 
költségeit is neki kellett volna fi- 
zetnie, a pausál rendszerre való 
visszatéréstől elállott. Most azon 
próbálkozik, hogy miképpen le- 
hetne ezt a hatszázötven lejes tul- 
fizetés visszakapnia, azonban a 
városi vizmü nagynevü vezetői - 
különböző paragrafusokra való hi- 
vatkozással - egyszerüen moso- 
lyognak ezen a jámbor óhajon. 

Igy néz ki a „rendbehozott" és 
kommercializált közüzemek mü- 
ködése az Ur 1931. esztendejében. 

készitett, Mirtó volt miniszter, aki 
ezen javaslatát nyilvánosságra is 
hozta. A képviselők követelték, 
hogy a választójogi reformjavasla- 
tot tehát okvetlen haladéktalanul 
terjesszék be, de nem a Mirtó fé- 
lét, hanem a Pistiner-ét, amely 
jelenleg a legfőbb törvényelőkészi- 
tő bizottság előtt fekszik. Meg kell 

! jegyezni, hogy a két javaslat főbb 
elveiben megegyezik egymással. 
i 

örd 9 
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Cluj-Kolozsvár, március 1. : MA, Ina 

kolában ebédre vendégül látják a részt- HIREK zzzmmmammaza lolelltl kak F e. 1 d é: A részvételi dij ellenében a rendező- 
ség szerzi be az utlevelet, a résztvevő- : Időjárás. Budapestről je entik: o feng S van ket megkiméli az egyéni utlevélszerzés ; A meteorológiai intézet időjárás- . . , költségeitől és fáradságától, fizeti a vi- ' prognózisa szerint változékony YyOn b an azért mindenki igyekszik meg- zumdijakat, a vasuti jegyet Kolozsvár- időjárás várható sok helyütt csa- menteni néhány méter gyönyörü tól-Kolozsvárig számitva, az összes padékkal lényeges hőmérséklet- selymet méterenként szállodai költségeket, borravalókat, a változás nélkül. 
kiállitás területére kétszeri belépésre jo- ; Az angol-olasz tengerészi lesze- D gositó igazolványt, a kedvezményekre relési tárgyalások. Rómából jelen- . . jogositó igazolványt. ük: Az angol és olasz tengerészeti lejért a tavaszi agy selyemszezon- Minden érdeklődésre postabélyeg elle- e szakértők folytatták tárgyalásai- ra. Crepe de Chine, Georgette, Sa- nében dijmentesen és részletes felvilá- kat. Az olasz szakértők jelentést tin csodaszép minfás és mosó- a gositást ad a „Mai Világ" és a Hermes tettek a megbeszélések végeztével selymek schottis divatselymek fan- menetjegyiroda. Mussolininek. 

tasztikus árban és vála tékb -............ pártot alakit az angol munkás- aztekban a D x . i pártból kizárt képviselő. London- ű r A kanadaijak győztek a berlini ból jelentik: A Daily News Chro- ( L OfIl sel : h b jéghokki mecesen. Berlinből jelen- sas szerlbi Mesiey párialakitia y0 emhnhazban si init glekti küszöbön áll és a pártvezér a na- AAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA a Berliner Schlittsekane20 pokban manifesztumot intéz a szi- 
j erliner Schlittschuhclub ellen. fetország választóihoz, melyben Cluj, Str. Regina Maria (volt Deák Ferenc-ucca) No 3 Részidők: 4:1, 0:0, 420. megindokolja, hogy miért vált ( ; Megválasztotta a szovjetkon- 

; - Marosvásárhel y.) A feb- községben eljárást inditottak Id i 
évek óta nem tett adóvallomást s ( : ; Jar ndltottak Idees Lengyel száz zlotys bankjegyeket ezzel követte el a büncselekményt. ruár 25-ére nagydobbal berekla- Márton odavaló lakós ellen azon a hamisitottak. Berliból jeltnük: A Földrengés rázta meg Délatiri- ferozot vörös nab a amint isme- fimen hogy cimére Párisból aján- rendőrség pénzhamisitóbandát tar- 
kát. Londonból jelentik: A délaf- Te ott ét kölnaán zá ett omagban kommunista röp tóztatott le. A banda tagjai hamis rikai Pretoriától nyugatra eső te- ott Az dekes 1 / etes feló Be érkeztek. .. száz zlotys bankjegyeket hoztak rületen földrengés volt. A legna- zönn ér ekes jelen s u at e gyanis a radnótfájai posta- forgalomba. gyobb károkat Rustenburg kör- áarról, hogy a Maros mentén a kom- mestereknek feltünt az, hogy az A Haggibbor táncos teaestélye. 
nyékéről jelentették. A táviró és munisták milyen intenziv propa- egyszerű parasztember P árissal le- A Haggibbor ma, szombat esti tea- ek telefonösszeköttetések Rustenburg- fandát vádeztek tuár 2öeére levelez és tette apndőrór estélye iránt rendkivüli érdeklődés 

fi- sal megszakadtak. r la Marosszent * ön letar- csom o melyb enlel A mutatkozik. A teaest 0 órakor kez- 
jó Ujabb összeesküvési pert tár Igy Mar Pele 8y talost, aki cenn azmelyben a zikra dődik és azon a kiub tagjai és gyal a szovjet. Londonból jelentik: zta APp heter asztalost, a cimü, Párisban megjelenő magyat vendégeik hivatalosak. n A Marosszentannán és Bergenve nyelvü k ta 1 Á 8 Moszkvai jelentés szerint közelebb- A 8 yelvi kommunista lap számait s ité , 
le- A ; községekben százával szórta azo- tartalmazta A lapban felhivá zerdán lesz itélet a feketeautós 

lásra, melynek 14 vádlottja beval- a felruás unkásság tilo nditák felebbezésének tárgynla. a lotta a német, francia és angol szo- aAmelyekben felszólitja a lakossá- tessen február 25-én. Ugyancsak el- A D targy e Anő got, hogy a „"vörös napra" vonul- kobozták Radnótfáján a Temesvár- sa pénteken egész napon át tartott ciáldemokráciához való titkos kap. 89 ka . 12n ; kol ári ítélőtá 1i janak be Marosvásárhelyre ról érkezett „Dolgozók Lapját" is. a kolozsvári itélőtábla Radulescu csolatait és azt a szándékot, hogy A A . olg Pj " á őtt. E 6 jező- 
j0- a ; övjetk Radnótfája marostordamegyei tanácsa előtt. Este 8 órakor fejező ldegen segitséggel a szoövjetkor- e.eeeeeeeeeeteetLoLetceeesc dött be a tárgyalás, amikor az el- és meny tószakos eltávolitását vet- J ö i ö lü k nök azt a bejelentést tette, hogy éék iervbe.. öiii il tlevél élküli szerdán hirdeti ki az itéletet a Eltemették az öngyilkos Reitter, * n ve n ev n A ügyben 7 7 Józsefet. Tegnap délután temették b d ti tá ki ánd 1 akasz ag: 

e a tragikus véget ért ti Relme apes rsas ula- Felakasztotta magát egy aggas- . ! yán. Kun Márton 82 éves tehén- Jőzsefet. A temetésen megjelent 
; Reitter felesége is, aki a temetésre sun ra pásztór a Donáthuf 216. szám 

ltter Bes, a 
alatt egy istállóban felakasztott: kezzlőtt Berlinbő 1 lemetés ől Az Országos Magyar Gazdasági Egye- A részovételi dijak magát aaszlet öztemető halottas kápolnájából sület március 20-tól 25-ig rendezi meg i.z. ....... 4 örtént nagy tömeg részvéte mel- Budapesten negyvenedik jubilaris Or A kirándulás részvételi diját öt válto- Mükedvelő előadás. Az Orpheus tt. A halottat a i katholikus 1daD Ági Kiállitását v. zatban állapitottuk meg: egyesület ma, szombat este 9 óra- halottat a róma tholil szágos Mezőgazdasági Kiállitását és Vá ALe t részvételi dija 3000 lei. K . diaszi déglőb 

egyház szertartása szemint helyez- sárját, amelynek különböző csoportjai AZ I csoport részvételi dija 3900 lej, kor a csizmadiaszin vendéglőben iki ék örök nyugalomra. Az orvosok tlab daság mindenságát felölelik azok részére, akik szállodai elszálláso- bemutatja a Doktur ur cimü bo- is hevan; yugalomra. Az a mezósazdaság mint ennágat felőlelik. . igényelnek és részvivesznek a vidé- hózatot. k ugyanis megállapitották, hogy az A kiállitással és vásárral kapcsolato- ki kirándulá . , . ngyilkosság önkivületi állapotban san a Mai Világ? és a Hermes kojozss aAson Kozeluht ismét legyőzte Tilden. 
la örtént. vári menetjegyiroda közös rendezésben A L csoport e ételi dija 2900 le 3 Nevyorkból jelentik, hogy a ohiói 1ul Gandhi és az indiai alkirály tár- társaskirándulást rendeznek. amelyen az0k részére, akik résztvesznek a vidéki Columbusban Tilden 0:6, 6:2, 6:2 
fé Walásai megszakadtak. New-Del- ugy férfiak, mint nők kedvezménye kiránduláson, de p idape Sten nem tar- arányban ujra győzött Karel Koze- iből jelentik: Lord Irwing indiai árak mellett vehetnek részt. tanak isény elszállásolásra. az00 let luh ellen. ! 
1I lkirály megbeszélésre kérte Gand- A kiránduláson való részvételi szán- sze epari ] eszvételt dija a A KASr vasárnapi borverse 

e it, aki eleget tett a felhivásnak. A elel azok részére, akik a vidéki kirándulá- nye. Március 1-én vasárnap d. u. bb á dék legkésőbb március 10-ig bejelen- son nem vesznek részt, de Budapesten fél 5 órakor ujból boxversenyt 

szükségessé pártalakitása. gresszus a végrehajtó bizottságot. Adócsalásért itélték el Al Capo- Londonból jelentik: Moszkvában a met. Londonból jelenük, hogy A! A párisi kommunisfák röpira- náeskongiesszus megválasztotta Caponet Chicagóban jövedelemi a végrehajtó bizottságot, melynek 
adócsalás miatt 5000 dollár pénz- 
büntetésre itélték. A banditavezér 

argyalások végeztével Gandhi ki- 
elentette, hogy a fennálló véle- 
nénykülönbségek miatt egyidőre 
tárgyalásokban ujabb szünet kö- 

etkezik. A Times távirata szerint 
z alkirály érintkezésbe lép az an- 
ol kormánnyal s közben ujra 
eghallgatja a Reund Table Con- 
Tenceon részt vett mérsékelt hin- 
u vezéreket, Sir Tey Saprut és 
ayakhárt. 

Felelős szerkesztő 
OJTICZKY-KELEMEN GYULA 

DI 8BON Es delybeni elsőnek berende- 
taé he hu eszélő ülmszinház 

fof küldfek Rodnótfájára, 

tendő a „Mai Világ" kiadóhivatalában, 
vagy a Hermes menetjegyirodához, Ko- 
lozsvár, Calea Regele Ferdinand (volt 
Wesselényi Miklós-ucca) 13. szám alá. 

A jelentkezéssel egyidejüleg bekül- 
dendő a tanulmányi kiránduláson részt- 
vevők állampolgársági bizonyitványa és 

a személyazonossági igazolvány hiteles 

másolatban, továbbá 1 drb fényképe. A 
jelentkezéssel egyidejüleg a részvételi 
dij is beküldendő és megjelölendő az a 
csoport, amelyen a jelentkező résztven- 
ni kiván. 

elszállásolást igényelnek. 

A IV. csoport részvételi dija 1700 lej, 
azok részére, akik a vidéki kirándulá- 

son nem vesznek részt és Budapesten el- 

szállásolásra nem tartanak igényt. 

Kellő számu jelentkezés esetén az 
utazás külön vasuti kocsiban történik, 

de fentartott helyről mindenki részére 

gondoskodik a rendezőség akkor is, ha 

az utazás nem külön kocsiban történik. 

Élelmezésről mindenki maga gondosko- 

dik, kivéve a gödöllői kirándulás al- 

kalmával, amikor a Méhészeti Szakis- 

ülésén Kalinin beszédet mondott a 
belső és a világpolitikai helyzetről. 

rendez a KKASE. Ezuttal Bükkös 
és Pálffy, akik a március 4-7 kőö- 
zötti országos bajnokságokon fog- 
ják Kolozsvárt képviselni, mutat- 
ják be felkészültségüket. A prog- 
ramm a következő: 1-2. Bükkös 
és Pálffy stafétaboxolást végeznek 
6-6 ellenféllel. 3. Tatár -Hegyesi 
8 menet. 4. Györky -Kovács 3 me- 
net. 5. Gyulai-Kézdi 3 menet. A 
verseny az Unitárius Collegium 
tornatermében kerül eldöntésre ol- 
csó helyárak mellett. 

MAGVAR SZINHE OPERA Éés N. SZINH 
Szombaton, 1931. február 28-án: 

2 szenz. 3 órás előadás, 18 felv Szombaton d. u. 3, 5, 7 órakor mo- Vasárnap d. e. 11 órakor mozi- 
k I. Egyiptomi siremlék 
Keleti szerelmi dráma 9 felv. 

II. Rejtelmek országa 
Fősz 9 felv. kalandorfilm 

ész. Anna May Wong, Allene Ray 

Bánky Vilma, Beregi Oszkár 

zielőadás. Premier! „Synocrophon- 
Electric 1931. gépen vetitve 
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matiné: 
I Titokzatos detektiv. (Tom Mix) 

II. Éneklő felhő. 
Este 9 órakor. Premier! Du. 3 57 órakor mozielőadás: 

Frederica (Lehár nagyoperettje 4 ÖRDÖG (Hangosfilm) 
először.) Este 9 órakor: Frederica 

Jon Jancovescu vendégjátékával 
Vasárnap d. u. 3 órakor matiné. 

Marea Ducesa si Chelnerul 

Hoffmann meséi. 

Este fél 9 órakor 

JAZZ 



Kossuth Lajos 

Történelmi korrajz 
Ebben a rovatban minden szó r50 lej. Vastagabb Betűvel szedve 4 lel. 

irta: Kovách László A legkisebb apróhirdetés 15 lej. - Állást Kercsők féláron 
z ab) eltdethetnek. - Az aprótirdetések dija előre fizetendő. 

- Hogyan találkoztak? és mégis él " az a ; 

az az ember? 1000 kg. apritott prima száraz BIZTOS POLOSKAHALÁL a3 lej 

Annyira őszintén és nyiltan fejezte bükk és gyertyán tüzifát 650 lejért űvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
ki magát, hogy a leányoknak nevet- vásárolhat feinertől, Teleion szertárában, Claj, C. Motilor 3s. 

niök kellett. 6-8. 
A tábornak éppen ugy vendézee.... A Diana gőzfürdő heti sorrendje: 

i á i - nyugtatta me s ész érfiak a 

A kapifány felállt, odalépett a leá- a Gerdán jános e aalt szünet. Kedd egész nap férfiak- 

nyok elé és pár másodpercig szótlanul ujonnan megnyi t Ursus hol ' nak. Szerda egész nap nőknek. - Fogadjunk Pancser, el sem hiszi. 

nézett Edith szemébe. A fiatal leány ( csarnok és atermébe at Csütörtök délelőtt férfiaknak. Pén- Ma mondom, kibáncsi pagyok rá, mi 

egy ideig álta a férfi tekintetét, de azu- 1 pohár sört e)j at. teken egész nap nőknek. Kád- fognak csinálni most az ellenzéki pár. 

tán lesütötte a szemét s kissé elpirult Hideg és ees konyi a e fürdő mindennap reggel 6-tól este 1tok, hogy Mironescu helyzete állitólag 

Inez kedélyesen szemlélte ezt a jelene- tos kiszolgálás zolid ára 8-ig nyitva. megerősödött és a hosszu ingadozá, 
tet. Abonensek felvétettnek. ea után megrekedt a miniszterelnöki szék. 

- Szerelem ez - gondolta magában, ben? 

és megrántotta Minkó kabátját, - gye- Kiadó májusra első emeleten a - patikába mennek majd és hajló- 

re velem - suttogta acigánynak s anél- négyszobás modern lakás. Egy ezmotikal l ana szert kérnek rekedtség ellen? 

kül, hogy észrevették volna, mind a üres szoba azonnalra, volt Széche.- denféle illatszerek és ton- - Rekedtség ellen hajtószert? ( 

ketten kiosontak a sátorból. nyetér 39., háztulajdonosnál lett cikkek a legolcsóbb ár- Na igen, mert Mironescu egyelőre füsz 
A kapitány megfogta a leány kezét. ban vásárolhatók , a miniszterelnöki székben rekedt. közi 

- Kis lány, maga most elmegy s le-Ii Deák d Or - Hát olyan ó a kormány hely. Az 

het többé nem találkozunk. Maga fia- Ordentlieh cipészete De zete? 
Ferenc-ucca 51. késziti a leg- E ; időb 

tal, magára vár az élet, ezen a mostani 
rre csak ugy válaszolhatnék, . 

elegánsabb cipőket legolcsóbb illatszertár kiél 
kis kellemetlenségen gyorsan keresztül Civófestést é itást eluj, Főtér 6 sz mint egy orovbos, akit a betege meg erdé 

fog esni és nemsokára elfelejti még az ár a ipotestést és a s ..... . kérdezett: föge 

emlékét is. Én azonban szeretném, ha elvállal. sséss . „Ugy-e, doktor ur, javult az álla- hnek 

megtartana emlékezetében s majd ak- Szenzáció! Fajtiszta borok 14 potom? kolt 

kor, ha nagyon boldog lesz, olyankor Holdvilág-u. 55. szám alatt szo- lejért kivitelre, mig a készlet tart. „Hogyne, - oálaszolta a doktor, - aka 

egy pillanatig én reám is gondolna . ba konyha kiadó azonnalra. Vil- Takács-féle Restaurantban, Fecs- de én a mága helyében f olytatásos re- kor! 

Édith nem vonta el kezét, engedte, lanyvilágitás és vizvezeték a kony- ke-u. 8. autóbusz megálló. génybe nem kezdenék . tott: 

hogy a kapitány magához szoritsa. A ? r ; - Szóval azt hiszi, Rogy a kormány A 

szemei ragyogtak, mikor megszólalt: ELADÓ uj hálószobák, topolya, cit- sem érné meg egy folytatásos regény re 

A Háládatlaánnak tart, kapitány ur? rom és rózsafa, biedermayer szalon, pégét? : 

A tiszt elengedte a kis fehér kezet, ingyen keveset használt ebédlőkredenc, asztal. - Ebben maradunk. 

mélyen lélegzett s azután igy válaszolt: Ar az Athenaéum as Motilor 5. asztalosnál, Rákoczy-negyed- 
ék s 

- Nem akartam. megbántani. j 930a ben 3 szobás uj ház. Már a nehéz iparral is baj van. már 
Még egyszer ránézett a leányra, azu- Alm na eh a belváros sziyé Londonból jelentik: A világ nyers- tak 

tán már nem móndta el, ami még az en nseletes vas- és acéltermelése az elmult év dély 

előbb ajkán volt. A leány háláról be- 50 oldal, sok n annak, aki ház, két üzlethe- folyamán az 1929. évhez viszonyit- a 
szélt neki. Ő azonban nem erre várt. paotéra bélyegben 10 leit beküld, lyiség és 8 szobá- va erősen csökkent. A legnagyobb di 

Megérezte, hogy amikor a bucsuzkodáss Vagy 100 lelért kolyye vesz és e Pól eeöbálos a visszaesés Lengyelországban, de es 
nak ebben a pillanatában Edith köte- bei y ésel igen jelentékeny a csökkenés az 

lességet emlit, akkor nagyon, messze áll Fa akiadóban Egyesült Államokban, Németor- h 
tőle ez a leány. Vége mindennek - l - — szágban és Angliában is. A francia la 

gondolta magában. - Mosolygott, de a za vas- és acélipar termelése minimá- 

hangjában nem velt már melegség, ami " jö Bor lis visszaesést mutat s most Euró- Rad 

kor bucsut mondott: ; ; pában vezető helyre került. 
A Isten vele hát, kisleány, kisérje Miss Cluj pályázóinak!! lejért (kivítelre) csakis a M ilt tő 

szerencse utjában! i Chrisan féle resíaurantban Megnyi 
, gyelmeztetjük, ha sikerrel loz 

ketay mtt ozzi z Megnyilt nwarczi 
Edith és most már ő adta oda a kezét választáson sürgősen jelenjem kezhet. -Havi abonoma ebéd Telefon 649 c warcz 1 

tisztnek meg az „ELET" Hölgyfodrasz, aka 

aettszinek Manikur és Kozmetikal Inté- Ír öccsel Úresgezési és képkeretezési a 
A tiszt nem csókolt kezet. Ez a szó: 1 etben: Cluj, Unló-u. 4 szám vacsora 1000 Kei vállalata. Calea Victoriel 4 v 

háládatlan", egy világot tört össze alat nogy etleges hibált Calea Regele Ferdinand 14 (Volt Vécsei helyiségben) 

benne. helyrehozzuk lalive ladésrái a 
Egy percig szemben álltak egymás: , e..... .. Takaritást vagy barmely házi árak 

sal. Ezután Edith kilépett a sátor ajta- gneen a Mai Viágban munkát vállalok lakásért. Cim a : 

ján. kiadóban. : : A 

Inez érdeklődve tekintett rá. ELADÓ 4A drb. 160-85 cm. nagysá Megn 
; : yilt ! Malom-ucca 28-szám nak 

- Nos? - kérdezte kiváncsian. gu, teljesen tiszta belga tükör, berá- : : alatt egy amerikai rendszerü villany- 

Edith lehajtotta a fejét és gyorsan mázva, faburkolatokkal vagy anélkül. i Kötött-szövöttár u : erőre berendezett 

elsietett. Minkó már a csónaknál várta Alkalmazható: kávéházba, cukrászdá- " fényképészeti ták 

a két leányt. A vitorla fel volt huzva, ba, szabószalonokba, fodrászüzletbe stb. Blatt kötött és szövött áruk 

az evezők indulásra készen keresztbe Bővebbet: Cluj, Str. Sulutiu . Viz-u.) lerakata, ahol legolcsó müterem In 

feküdtek. 8. ajtó 2. Erezegt be haanyái, keztyüt és kötöt Lezolcsóbb étekeentos xi " 
szolgálás. Gyors képek 

- Minkó masutkal at zóat . l perc alatt. Bármilyen ényképészet je 
meg a cigány és beugrott a csónakj s ; s E : munkát elvállalunk 

Z Mi az, Minkó, - kérdezte Edith : Női divat Edény-üveg ] 

kisérőtársank maradsz és követsz estesezezscszssesszesosaaasszetesesere 2 FIGYELEM! Nagy zálogházi árra ság, 

minket Schwartzenberg generálishoz is? zabó lenődivatkülönleges ek nagy- k zés március hó 2-án Calea Victoriei 2 m 

A cigány bólintott. Szabólenő áruháza, Gale ez fet Moskovits és Társa kogyhatel. és 10. szám alatt. Az árverezés napjól 

Ammis veszélyre van kilátás, Min. dinanó (v Weszelényi-u. 5. Telelon cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca ujjitani nem lehet. Igazgatóság. Vaj 
mig e GólyasArohaz aő divat különle evőezközök. Calea Regele Ferdinand Fő- 

kó addig nem hagyja el a leányokat. ya-Aruhaz gességek nagyáruhá- postával szemben. győ 

Ez szép tőled - dicsérte meg Inez. za, grerd 11. (v. Wesselényi-u-) : : Her. kopics Jenő i 

mialatt ő is helyet foglalt Edith csónak- elefon: ; K ön : : külfölal szabó. Hazai fe 
m : - öldi szövetek, valódi 
jában. ....... : 0 y V papir : Férit angol szövetrakiár yő- k 

Amikor a két leány megragadta az s 2 e ruhákat rendelésre a legelőn 

evezőt, a partonálló katonák tisztelgés- Férfi divat Keszey Álbert Könyv és. pani- sebb feltételek mellett készit 

re emelték kezüket. A csónak megin-s éza auariuma és nyomdai munkák felvételi Cluj- Kolozsvál ' 
dult. Imez és Minkó erőteljes karcsa- Neumann M. Kész férfyuhák áru: MHelye, Piata Unirii (Főtér) 1. vólt Bolyai- és Szentegyház-u. 54 

pásokkal dolgoztak. A két csónak nyil- Haáza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 ka a, kotta) a ; a M 
g nyv, zenemű, (kotta), pai : . ó 0 

sebesen haladt végig a folyón s csak Katz és fl Keszférii és gyermekruha- Lepsge g iskolakonyvek áseerekrale Vegeterianusmenü 3 fogásos ni sa 
hamar eltünt a sziget mögött. Katz cs akiár Mértek utáni sza- műszer, füzetek stb. áruház. Kérjen jegy- lei. Vegetarianus Étterem, 

(Folyt. köv.) bóság. Piata Uniri Főtér) 10. Telet:8-351 zékeket. Str. Regina Maria 48. ten 

meaanaszemezzaetnokzaz 
len. 

Nyomatott az „URANI nyvnyemdal műintézetben, Cluj, Str. Baron L. Pop (v. Brassai-u.) 10 bék 


